

СТАДИОН „МЕТАЛЛУРГ“

СОСТАВЫ КОМАНД

приводятся согласно предварительных заявок, фамилии футболистов, короткие будут играть сегодня, слушайте по радио стадиона.

«КРИВБАСС» (КРИВОЙ РОГ)

к.м.с. Вячеслав ДУДНИК
Алексей СЕМЕНОВ
Сергей ЕФРЕМОВ
к.м.с. Анатолий БЕДА
к.м.с. Евгений БУЧЕНКО
м.с. Игорь КУРКИН
к.м.с. Иван МАХНО
к.м.с. Сергей МИРОШНИЧЕНКО
м.с. Юрий НОВИКОВ
Анатолий ПУГАЧЕВ
к.м.с. Василий ГЛАДКИХ
к.м.с. Виктор КОЛОДИН
к.м.с. Владимир УСТИМЧИК
Анатолий БЫТКИН
Анатолий ЗЮЗЬ
Юрий КОРОТЫШ
к.м.с. Станислав ВОВК
к.м.с. Владислав ИЩЕНКО
к.м.с. Владимир ТОВЧИХ
Олег УСОВ
Александр ГЛАДЫШЕВ
м.с. Анатолий ОГИРЧУК

Старший тренер, заслуженный тренер УССР и СССР

Николай Федорович ФОМИНЫХ
Тренер-воспитатель, мастер спорта Анатолий Александрович АЗАРЕНКОВ

Тренер
Владимир Ефимович ЩИПАКОВ

МАТЧ СУДЯТ

Судья в поле—судья Всесоюзной категории
Юрий Иванович ПОНОМАРЕВ

Судьи на линии—судьи республиканской и Всесоюзной категории
Леонид Николаевич УЛАНOV и Владимир Демьянович МИЛАНКО
(Вся бригада из Кишинева)

Дублирующие составы играют на день раньше, на стадионе
«СПАРТАК». Начало матча в 17 часов.

Очередная календарная игра на первенство СССР основных
составов проводится на стадионе «МЕТАЛЛУРГ»

10 апреля (понедельник)

«КРИВБАСС» (Кривой Рог) — «МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)
Начало матча в 18.30.

Дублирующие составы этих команд встречаются 9 апреля
(воскресенье) на стадионе «СПАРТАК». Начало в 17 часов.
Программу подготовил И. М. ХМЕЛЬНИЦКИЙ

ФУТБОЛ



6 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

„КРИВБАСС“ — „ДИНАМО“

(Кривой Рог)

(Ленинград)

НАЧАЛО В 18³⁰

г. Кривой Рог

НОВЫЙ СЕЗОН

Пришла весна, а вместе с ней в наш город пришел и большой футбол. Сегодня в девяти городах нашей страны будут подняты флаги, возвещающие об открытии нового футбольного сезона. Он обещает быть очень интересным, одновременно и напряженным. Его с большим нетерпением ожидают любители футбола. Еще бы! В первой лиге выступают двадцать команд, двенадцать из них в разные годы выступали в высшей лиге, остальные коллективы являются также сильными соперниками.

Криворожане увидят на своем поле популярные команды нашей страны: «Пахтакор» (Ташкент), «Шахтер» (Донецк), «Черноморец» (Одесса), «Крылья Советов» (Куйбышев), «Торпедо» (Кутаиси), «Динамо» (Ленинград) и другие.

Для дебютанта первой лиги «Кривбасса» чемпиона Украинской республики 1971 года, этот год будет тяжелым. «Но не такой страшный черт, как его рисуют». Криворожане имеют большой опыт проведения игр с самыми сильными командами нашей страны, причем, отдельные встречи проводили довольно успешно. В 1971 году у «Динамо» (Москва) и у «Динамо» (Киев) выиграли с одинаковым счетом — 3:2. Сезон прошлого года команда провела на самом высоком спортивном уровне и добилась небывалого успеха. Перед коллективом нашего города стоит задача в 1972 году закрепиться в первой лиге. Для этой цели с первых чисел января команда начала усилено готовиться к новому сезону. В январе подготовка проходила в Кривом Роге как в закрытых помещениях, так и на свежем воздухе, также провели две учебно-тренировочные игры с «Авангардом» (СевГОК) — 2:3, СК «Горняк» — 0:0. В феврале находились в городе Ялта, там провели 10 игр. Из них выиграли 3, у «Строителя» (Полтавы) — 3:1, «Металлурга» (Запорожье) — 1:0, «Автомобилиста» (Житомир) — 4:2, свели вничью игру с «Судостроителем» (Николаев) — 0:0 и проиграли 6 игр, «Судостроителю» (Николаев) — 1:2, «Строителю» (Полтава) — 1:3, «Шахтеру» (Кадиевка) — 1:3 «Спартаку» (Ивано-Франковск) — 0:1, «Автомобилисту» (Житомир) — 0:2, «Спартаку» (Сумы) — 0:1. На Кавказе в марте провели 8 игр, из них выиграли 5 игр у «Дружбы» (Майкоп) — 2:1, «Автомобилиста» (Нальчик) — 2:0 и 4:0, «Шиннику» (Ярославль) — 3:0 и 2:0, свели вничью одну игру с «Тереком» (Грозный) — 2:2 и проиграли две игры «Шахтеру» (Донецк) — 1:3 и 1:3. Всего провели 20 игр, из них выиграли 8 игр, свели вничью 3 игры и проиграли 9 игр, разность мячей 30:27. Следует отметить, что подготовка прошла весьма успешно. Будем надеяться, что криворожане покажут интересный, содержательный, современный футбол и порадуют любителей нашего города.

РАССКАЗЫВАЕМ О ГОСТИХ

Футбольный коллектив «Динамо» (Ленинград) был основан в 1922 году работниками ГПУ. Это очень опытный и сильный коллектив, команда к началу клубных Чемпионатов СССР имела немалый опыт международных соревнований, пять раз завоевывала звание чемпиона города.

Весной 1936 года ядро динамовской команды, составляли такие грекрасные футболисты, как П. Дементьев, В. Федоров, П. Киселев, И. Светлов, А. и В. Федоровы. В суровые годы войны в команду пришли молодые игроки, среди которых наиболее яркими выразите-

лями ленинградского стиля были А. Тенягин и Н. Горохов, С. Сафонов и Г. Бондаренко, Н. Васильев и В. Фомин. Наиболее близки к призовым местам динамовцы были в 1952 г.

Почти ежегодно сильнейшие игроки команды меняли ленинградскую прописку на московскую. Сначала покинули Ленинград Н. Дементьев и С. Соловьев, затем — П. Киселев и П. Дементьев, в 1947 году — Е. Архангельский, в 1949-м — П. Иванов, в 1950-м — В. Зябликов и А. Василенко, в 1951 — А. Тенягин. На смену им динамовцы вынуждены были приглашать иногородних игроков, далеких от ленинградской футбольной школы.

В 1953 году динамовцы оказались на грани перехода в низший класс. И хотя десятое место команда случалось занимать и раньше, руководители городского футбола сочли целесообразным передать ее место в высшей лиге «Трудовым резервам». Так почти на десять лет прекратил свое существование знаменитый динамовский коллектив.

Возрождение ленинградского «Динамо» началось лишь в 1960 году, когда оно с большим трудом заняло девятое место во второй зоне РСФСР. Через год благодаря кропотливой работе с молодежью старшего тренера В. М. Лоткова, молодой коллектив сумел стать третьим в зоне. А в 1962 году ленинградскому «Динамо» вернули его место в высшей лиге — команда заменила «Адмиралтеец». Но создать боеспособный коллектив оказалось несравненно сложнее, чем в свое время расформировать его. Динамовцы оставались в высшей лиге только два года, занимая шестнадцатые места. В 1965 — 9, 1966 — 5, 1967 — 6, 1968 — 6, во второй группе. В течение последних семи лет динамовцы Ленинграда пытаются вернуть городу второе место в высшем футбольном обществе. Сделать это с каждым годом становится все труднее. Десятки сильных соперников встают на их пути.

Наиболее реальные возможности для возвращения в число сильнейших динамовцы имели в 1969 году. Они долго лидировали в своей зоне, и лишь на самом финише уступили победу Орджоникидзевскому «Спартаку».

В 1970 году выступали в первой группе класса «А» команда заняла 6-е место. В 1971 — 10-е место. В 1972 году проводит свою первую игру.

Динамовцы Ленинграда с криворожанами встречались на первенство СССР дважды в 1968 году, обе игры закончились вничью — 23 апреля в Ленинграде — 0:0 (1 круг), 26 июля в Кривом Роге — 1:1 (2 круг).

СЕГОДНЯ В ДРУГИХ ГОРОДАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- | | |
|--------------------------|--|
| «ПАХТАКОР» (Ташкент) | — «ЗВЕЗДА» (Пермь) |
| «ЧЕРНОМОРЕЦ» (Одесса) | — «ШИННИК» (Ярославль) |
| «МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье) | — «МЕТАЛЛИСТ» (Харьков) |
| «ПАМИР» (Душанбе) | — «КР. СОВЕТОВ» (Куйбышев) |
| «СТРОИТЕЛЬ» (Ашхабад) | — «УРАЛМАШ» (Свердловск) |
| «АЛГА» (Фрунзе) | — «ШАХТЕР» (Караганда) |
| «НИСТРУ» (Кишинев) | — «ТЕКСТИЛЬЩИК» (Иваново) |
| «СПАРТАК» (Орджоникидзе) | — «ШАХТЕР» (Донецк) |
| «ТОРПЕДО» (Кутаиси) | — «АВТОМОБИЛИСТ» (Нальчик)
(выходные) |